

千米井下“兄弟兵”爱岗敬业展风采



爱岗敬业是一种美德,更是一种人生态度。在冬瓜山铜矿大团山工区的千米井下,天天能见到一对亲兄弟忙碌的身影,他们不但在一个生产区,而且都是从事设备维修保养方面的工作,两兄弟共同特征就是勤学、勤问、勤动手,能吃苦、肯钻研,并且都是“多面手”,干一行、爱一行,在他们身上有着充分的体现。

三年前,哥哥“大彭”彭叔兵是大团山工区深孔班“机长”,由于工作需要刚从出矿电车间调到深孔班的他,为尽快适应岗位的变化,向先来的工友学习,不懂就问,虚心请教,逐渐掌握了设

备性能,很快就能单独作业,没多久,就因为工作出色,快速成为一名“机长”操作深孔机“T-150”的“王牌”。后来维修工缺人,他又主动请缨,担起维修重任,成为一名深孔班潜孔钻机、大功率空压机的专职维修工。“点检,跑冒滴漏整治,排除故障,清洗机子,空压机,钻机的采场转移”等等就是他的日常工作。50岁的他才开始学习机械的运用,始终以一名“小白”的身份勤学、勤问、勤动手,自学了液压、钳工、电工等工种,并都顺利拿证,成为井下一专多能的复合型人才。

在平日工作中,他不仅善于总结经验,而且勇挑重担。考虑到钻机送到厂家大修周期长,费用高,每年他都主动请战大修。在今年的3号T-150深孔机的大修中,面对钻机打眼时潮气大、振动大,24伏电磁阀线路经常连电,问

题很难排查,费时又费力,他主动提出将控制柜内装有20多根控制线的端子排更换为20多个小型1P6A的断路器,哪个电磁阀有故障,哪条控制线有问题,就跳哪个断路器,让生产操作工都能快速找到故障点。

“高班长可听到,负610米电铲前桥螺栓松了,变速箱螺栓掉了一个。”这是弟弟“小彭”彭叔东在井下保养电铲发现隐患时对讲机的呼叫。小彭是服务班的一员,设备的“保健师”,每天的工作是给设备“体检”,加油保养,清洁,同时还是一名电机车、服务车、柴铲、卡车、电铲驾驶员。他经常挂在嘴上的话是:“干服务,哪里需要,就要及时跟上。”运材料,挖道木,铺道,哪里有重活、脏活、累活,他就出现在哪里。他在降本增效工作中精打细算,从每台设备上找突破口。铲运机、卡车消耗的柴

油、液压油量大,他便狠抓跑冒滴漏,保证油品清洁,无污染,不放过任何一处隐患;清洗机不出水,他就主动修复,一年修复有十多台。

他坚持设备日检、周检、月检,发现问题从不退缩,总是想各种办法解决生产中的各种难题。在井下,他通过自己扎实的理论知识与实践结合,练就了过硬的技术及独立的工作能力,无轨设备“没劲儿,制动抱死”对他来说都是“小事”。

“大事小事认真做,重复的事情快乐做。”多年来,兄弟俩始终坚守着为人处世的爱岗敬业的准则,也影响着身边的工友,他们在默默无闻之中奉献着自己的辛勤劳动和汗水,在平凡的岗位上闪烁着耀眼的光芒。

刘志刚

平时不能随意停电,年终检修是维修设备缺陷的最好时机。针对检修前期班组所检查发现的问题,吴多青带领班组成员共维修设备缺陷15处,维修高压电缆接头6处,确保了设备安全高效运行。

“作为一名共产党员,吴多青充分发挥了党员先锋模范作用,在遇到困难任务时,他总是冲在前,带领班组成员及时圆满完成各项急、难、险、重任务;他对待工作以身作则,精益求精,具有高度的工作责任感和奉献精神,用他小小的身躯发挥着强大的能量,为矿山的安全生产贡献着自己的一份力量。”这是该车间党支部书记韦航给予他的充分肯定。

程海滨 汪洋

小个子“大能量”

——记安庆铜矿动力车间电工班副班长吴多青

11月16日,中午时分,安庆铜矿动力车间电工班副班长吴多青接到线路抢修指令后,二话不说就带领班组成员携带好工具直奔上山线路故障点。别看个子不高,因工作中常要爬上高低,却练就了一双好腿脚,不会功夫,就爬到十几米高的电杆顶上,娴熟地检查故障原因,在班组人员的配合下,仅用一个多小时就排除了故障,恢复了线路的畅通。

在10月份的矿山年终检修任务中,由于电工班班长生病住院不能参

加检修,面对检修时间紧、任务重、人员少等困难,作为副班长的吴多青主动挑起电工班的检修重担。他合理编排电气检修计划和人员分配,检修期间,他和班组成员没有休过一天假,加班对他来说更是家常便饭。由于矿总降变电所110千伏高压线路室外通道的检修受天气影响,必须在雨天来临前完成检修,吴多青根据天气情况,带领班组成员克服困难,加班加点,仅用两天时间就完成了室外高压线路设备的检修任务。在他的带

领下,电工班还先后顺利完成了矿变电所、井下及地表各配电房、泵房的电气维修保养和一台变压器增容更换等多项检修任务,受到车间班子的一致好评。车间在完成年终检修既定任务的同时,也要保证矿山供配电、给排水设备的正常运行。10月15日夜间,该矿生活水泵房115千瓦水泵电机突发故障,吴多青接到通知后,不顾连日繁重检修任务的劳累,连夜驱车进矿进行抢修,确保了矿生活水正常供给。矿山由于生产需要,

铜冠电工公司筑牢治安保卫安全防线

本报讯 今年以来,铜冠电工公司以“抓牢综治维稳基础建设,推进制度措施扎实落地”为重点,着力打造平安企业。年初,该公司综治第一责任人与基层党支部签订了《社会治安综合治理目标责任书》,并制定了《扫黑除恶专项斗争工作方案》和《百日反盗窃专项行动方案》。该公司通过加强门岗执勤守护力度和加大夜间巡查哨及蹲点守候,先后截获夹带物资出厂2起,挽回经济损失4万余元。在“安全生产月”中,该公司举办了消防培训班暨消防实战演习,组织义务消防员观看了消防安全录像片,举行了消防灭火演习。此外,根据不同时期和不同季节,该公司还有针对性地对全公司进行消防安全专项检查,及时整改安全隐患。截至10月底,组织“四防”安全检查13次,查出隐患9条,均已整改落实。 陈 渊 孔晓冬

金威铜业分公司开展WF二十辊消防及人员逃生应急预案演练活动

本报讯 为增强员工消防意识,增强员工处置突发情况的能力,11月6日下午,金威铜业分公司开展了WF二十辊消防及人员逃生应急预案演练活动,共有17名员工参加演练。演练活动分消防知识培训、预案演练到演练、活动后的经验总结三个步骤进行。演练中该公司员工行动迅速,处置得当,以最快速度完成了消防与逃生任务,演练取得了预期效果。通过演练,有效提高了员工消防安全防范意识,使员工熟练地掌握了消防逃生应急预案运行程序、应急疏散逃生知识和灭火器材的使用方法,为公司安全稳定生产提供了坚实的保障。 方 铭

工程技术分公司金隆项目部党支部开展“美化环境、环保先行”志愿者活动

本报讯 为大力弘扬“奉献、友爱、互助、进步”的志愿精神,宣传环境保护、绿色文明的生态理念,近日工程技术分公司金隆项目部党支部利用周末休息时间组织党员、团员、积极分子、员工代表等在滨江公园义安段开展了主题为“美化环境、环保先行”的志愿者活动。活动中,志愿者们按选定的区域展开了清理清洁比赛,经过两个小时的辛勤劳作,将滨江公园义安段草坪上的杂物、垃圾袋、塑料泡沫、垃圾箱清洁得干干净净,大家用实际行动保护了自然环境。 吕庆好

张家港铜业公司组织开展职工职业病健康体检

本报讯 为保障员工的身心健康,近日张家港铜业公司邀请张家港市澳洋医院医师团队对全体职工进行一年一度的职业病健康体检。通过体检,彰显该公司以人为本、关爱职工的理念,广大员工也及时掌握了自己的身体健康状况,做到有病早预防,有病早发现、早治疗,为员工的身心健康提供了保障,提升了员工的企业归属感和幸福感。 许 乾



金威铜业分公司员工日前正在薄剪机组前打包作业(如图)。金威铜业分公司今年通过加大对产品成本、单耗和管理费用等关键指标的考核,不断深入开展降本增效活动,并将单耗和单价的考核结果与员工收入挂钩,取得了积极成效,该公司当前综合电单耗1561千瓦时每吨,同比下降20%。 王红平 黄军平 摄

铜冠(庐江)矿业公司绷紧疫情“防控弦”

本报讯 “近期有员工往来新疆喀什地区的,请第一时间报备庐江矿业疫情防控办公室。”连日来,针对此前新疆喀什新冠肺炎无症状感染者持续增加的情况,铜冠(庐江)矿业公司多次召开专题会议,强调抓好疫情防控常态化工作,再紧疫情“防控弦”。

该公司一方面要求各单位、各部门及项目部要进一步提高政治站位,统筹推进新冠疫情防控工作,密切关

注疫情发展态势;另一方面,对各单位、各部门员工展开全面摸底排查,落实“零报告”制度,每天统一汇总、上报员工及家属重点疫区往返情况。与此同时,该公司一面做好疫情防控物资的采购储备,实时更新并向疫情办公室上报物资库存量;一面加大宣传教育力度,常态化宣传疫情防控及健康知识。秋冬季节,该公司持续加大内部疫情防控力度,防控工作仍未松

懈。在这里,“一人一桌”的分餐制度继续实行。“食堂工作人员佩戴口罩,每日进行测温”“公共区域每日消毒”“矿区内垃圾及时清运”等制度均有序推进并汇总成台账资料。针对外来人员,该公司实行严格的人员测温 and 车辆登记措施,禁止中、高风险地区人员及车辆进入矿区,同时要求来访人员必须登记、填写,并于离开前上交回访客单。 萨百灵 王树辰

凤凰山矿业公司(庐江)充填项目部“三个加强”提升现场管理

本报讯 凤凰山矿业公司(庐江)充填项目部自去年6月成立以来,始终紧紧围绕铜冠(庐江)矿业公司生产经营中心工作,通过“三个加强”持续提升现场管理水平。

一是加强制度管理。该公司项目部建立学习制度,坚持让“制度落地,责任生根”,做到“有岗必有责,上岗必担责”。从严管理教育与查摆实际问题相结合,针对安全环保和基础管理

等方面存在的问题,细化检查职责,完善标准内容,从全员、全过程、全方位抓起,完善长效机制,狠抓执行落地。二是加强现场管理。持续深化现场管理,以“抓现场,改习性”为主题,内容涵盖整理、整顿、清洁、清扫、素养提升五个方面,做到办公区域、项目园地、周边区域、物料区域以及卫生间死角干净整洁,杜绝现场“脏乱差”,对现场进行定期和不定期巡查,不断夯实安

全现场基础管理,打造具有“铁军特色”的安全现场管理体系。三是加强考核管理。利用每天交接班会,开展安全自查,让员工围绕当班的安全管理情况相互“揭短”自我“挑刺”,班组长对员工的违章行为和不规范操作当场予以纠正;同时从员工的劳动纪律、工序操作、生产任务、安全技能上进行现场考核打分,按安全管理制度进行奖励。 陈幸欣 何 娇

金隆铜业公司精炼车间狠抓现场不安全行为

本报讯 今年以来,金隆铜业公司精炼课面对繁重的生产任务和生产线长、点多、面广的实际,全面强化人员管理、工序工艺操作流程组织保障管理,狠抓现场不安全行为,确保了安全生产良好态势。

该车间着力从提升车间、工序、班组三级现场把关能力入手,采用培训教育、警示教育相结合的方式,积极开

展安全事故案例、安环法律法规、安全视频等培训和学习活动,坚持岗前、岗中、岗后安全教育和培训机制,大力强化全员安全意识。依托公司检修安全作业要求和标准及规定,强化日常检修和计划性检修作业单位分析,严格外协施工单位作业前、中、后确认制度。根据生产现场实际安排检修施工,坚决杜绝不具备作业条件、安全措

施不到位、安全确认不到位的作业,有效杜绝盲目抢时间、抢进度作业,将安全关口前移,把问题隐患阻挡在现场之外,消灭在萌芽状态。进一步规范作业流程,狠抓作业前作业票办法、安全确认和检修挂牌等制度,杜绝无票无牌操作和违规操作运行设备,按照标准化作业流程组织生产和检修,确保安全措施到位。 刘 胜

铜冠建安安装公司一员工荣获全国有色金属行业班组长网上练兵活动一等奖

本报讯 近日,2020年全国有色金属行业班组长网上练兵活动圆满结束,铜冠建安安装公司员工张小宇荣获“2020年全国有色金属行业班组长网上练兵活动一等奖”。此次活动由有色金属工业人才中心举办,旨在全面提高有色金属行业班组长整体素质,

助力企业复工复产,共有来自全国107家单位的9687名班组长参加。该公司员工张小宇凭借扎实的知识储备和出众的专业素质,在预赛、复赛多个环节中取得优异成绩,最终获得该项活动一等奖。

杨 波

金冠铜业分公司双闪电解车间一项技改大幅提升生产能力

本报讯 日前,金冠铜业分公司双闪电解车间新增“阳极板冲洗”技改装置已稳定运行3个月,据统计此时平均槽时利用率相比去年均值提高了0.76个百分点,大幅提升了系统生产能力。今年来,该车间紧紧围绕年度生产目

标,在精心组织生产的同时,大力开展QC攻关活动,不断优化调整生产参数。此次对铜电解阳极机组实施技术改造,增加了“阳极板冲洗”装置后,有效缩短电解槽阳极板浸泡洗时间,大大提高了槽时利用率。 余江全

有色动力厂首次以职工名字命名创新操作法

本报讯 有色动力厂供水生产保障线新上排泥环保处理系统项目,是遏制污水源头,保卫长江之水的重要举措。为了让一线员工能够掌握新设备操作要领,今年5月份以来,该厂制水女工严涛涛以匠心精神追求岗位极致,从快、准、稳上反复梳理进泥系统工艺,通过上百次操作演练,创新实

践,把新设备图纸和几万字标准内容变为看得懂、简单易记的8个步骤,完成了排泥环保生产操作法的制定。经过厂部专家审定和现场确认,该厂以她名字命名“严涛涛排泥环保生产8步操作法”在全厂推广施行,极大地激发了广大职工敢于创新、乐于创新的工作热情。 罗 鹏

月山矿业公司组织学习《民法典》《中华人民共和国公职人员政务处分法》

本报讯 日前,月山矿业公司党委统一订购了《中华人民共和国民法典》(实用版)和《中华人民共和国公职人员政务处分法》纸质版书籍,组织安排党委中心组集中学习,并发放至各党支部,供全体员工参阅学习。该公司要求

全体员工认真学习相关法典,充分认识相关法律法规的必要性和重要意义,进一步学习领会好、贯彻实施好相关法典规定,提高学法、懂法、守法、用法意识,自觉遵守法律,在遵纪守法上作表率,维护企业长治久安。 陈幸欣 田 芳

铜冠池州公司开展防止电信诈骗宣教活动

本报讯 近日,铜冠池州公司积极开展防止电信诈骗宣教活动。该公司安保人员肩负起宣教和告诫责任,在公司门卫、食堂等员工密集处发放防止电信诈骗传单1000多份,针对网络

刷单、贷款等六种典型诈骗给予告知和警惕,告诫员工防范电信诈骗要做到“四不一要”,切实把维护员工利益放在心上。 何 为



为提高员工技能操作水平,严把铜箔外观品质管控,日前铜冠铜箔公司五六工场积极开展导师带徒活动,一对一指导。图为该工场分切工段班长正在指导新员工判断铜箔外观。 苏 凡 摄



风起芦苇荡,事出沙家浜。为纪念抗日战争胜利75周年和迎接中国第21个记者节,11月5日,铜陵市老新闻工作者协会组织40多名老新闻,到江苏常熟市沙家浜红色革命胜地接受革命传统教育(如图)。大家深感当今神州飞速发展来之不易,决心老牛明知夕阳短,不用扬鞭自奋蹄,为祖国的高质量发展做出应有贡献。 殷修武 摄